



Nepřerušit linii 52 ročníků konání Halasova Kunštátu se zdařilo jen díky odhodlání pořadatelů i v letošním náročném roce. Děkujeme za to. Konal se 17. října v zcela netradiční podobě. Více na str. 3

Foto: Pavel Nejedlý

SLOVO STAROSTY

Středočeské město Rožmitál pod Třemšínem mělo v letošním měsíci září hned tři velkolepé důvody k oslavám, a to 790 let trvání města, 140 let od založení místního hasičského sboru a 20 let dechového sboru Venkovanka. Kunštát a Rožmitál mají mnoho společného, nejen velikost, ale i malebnou přírodu a historii. Vždyť druhá žena našeho krále Jiřího Johanka pocházela z Rožmitálu. A na základě této skutečnosti začala před více jak deseti lety vzájemná setkávání zástupců obou měst k společným oslavám tohoto historického spojení dvou českých rodů, pánů z Kunštátu a Lvů z Rožmitálu.

A nezůstalo jen u oslav „Jiříkovských“. Představitelé obou měst se vídali i při jiných městských akcích, vzájemně se seznamovali s úspěchy svých obcí a společně se propagovali nejen na svých portálech, ale i při setkávání jiných a jinde. Proto ani při letošních oslavách nemohli chybět zástupci města Kunštát v Rožmitálu a po srdečném pozvání se zúčastnili 11. a 12. září dvou-denních slavností. Dostalo se nám vřelého přijetí nejen v pátek ve společenském centru, kde jsem se starostou Rožmitálu Ing. Josefem Vondráčkem při slavnostní příležitosti podepsal smlouvu o meziobecní spolupráci, ale i druhý den při přehlídce více jak dvaceti hasičských sborů spojené

s pokračováním oslav. Pozdravil jsem rožmitálské jménem občanů našeho města a potěšeně vyřizují srdečné pozdravy z Rožmitálu Vám, občanům Kunštátu. Byly to dva nádherné, odpočinkové dny protkané kromě samotných slavností návštěvou úžasného muzea, prosperující obory Hedviky v Hutích se srncím, jeleny a daňky, prohlídkou hasičské zbrojnice, základní školy s přilehlými sportovišti. Nevynechali jsme ani uctění památky Jana Jakuba Ryby na bývalém morovém hřbitově ve starém Rožmitálu a navštívili taktéž starorožmitálský kostel Povýšení sv. kříže, kde nám

pokračování na s. 2

INFORMACE O ČINNOSTI RADY MĚSTA

- V Brněnské ulici skončila minulý měsíc rekonstrukce chodníku v úseku od Bílého kříže po křižovatku s ulicí U Hřiště. Vedle výměny dlažby a obrubníků ve stávající trase dělníci u Bílého kříže vybudovali nový chodník a autobusovou zastávku ve směru od Brna a opravili i chodník u zastávky na protější straně ve směru na Brno. Náklady stavebních prací činily 3,3 milionu korun, většinu pokryla dotace od státu, podíl města byl přibližně 160 tisíc.
 - Zastupitelstvo města v září jednomyslně schválilo přijetí úvěru ve výši 47 milionů
- pokračování na s. 2**

KALENDÁŘ 2021

Město Kunštát připravilo vydání nástěnného kalendáře na rok 2021. Opět je sestavený z unikátních historických fotografií města z období 19. a 20. století, tentokrát na téma Spolková činnost v Kunštátě. Je pátý z edice historických kalendářů. K prodeji bude v informačním centru a v prodejně papírnictví za 150 Kč.



SLOVO STAROSTY

rožmitálský regenschori pan Hubert Hoyer zahrál na Rybovy varhany a spojil tento koncert s historickým výkladem. Tento kostel velmi ráda navštěvovala i budoucí královna Johanka. Ale to bylo o pár let dříve před naší návštěvou. Jen škoda, že nás letošní trable s virovou nákazou omezily v dalších vzájemných plánovaných aktivitách, ale alespoň tyto slavnosti se navýsost povedly a důstojně připomněly letošní šestisté výročí od narození Jiřího z Kunštátu a na Poděbradech.

Ale vraťme se teď do současnosti.

Opět je aktuálně na denním zpravodajství pandemie koronaviru. Noviny, televize i sociální sítě nás neúprosně zahrnují aktuálními informacemi ohledně nákazy, vláda vydává opatření za opatření. Jejich zastánci i odpůrci se mydlí na všech možných informačních sítích a „obyčejný“ člověk neví, co si má myslet, co má dělat, který z těch názorů má zastávat, čemu vůbec věřit. Nebudu Vás trápit svým postojem k nákaze

a ani nehodlám vnucovat vám svá „moudra“. Už takhle máme v hlavě všichni zmatek. A zmatek mají určitě v hlavě i ti, co rozhodují a řídí, a to celosvětově. Máme-li totiž možnost dvou či více voleb, vždy se dozvíme výsledek ve vztahu k vybranému postupu, ale už nemáme srovnání, pokud bychom zvolili cestu jinou. Tak už to chodí a virus si jde tou cestou svojí a příroda si reguluje své záležitosti zcela po svém bez ohledu na vědecké poznatky největších vědců světa. Má prostě své zákonitosti a na nás zvysoka ... (doplňte si, co se vám nejvíce líbí). Jediné, s čím bych si dovolil vás oslovit, je vlastně prosba. Prosím chovejme k sobě vzájemně úctu, respektujme názory jiných, přestože se neslučují s našimi, buďme k sobě slušní a ohleduplní. Pokud má někdo strach, má k tomu i důvod, který třeba neznáme. Pokud nebudeme narušovat svobodu jiného, budeme lépe společně zvládat současnou situaci, ať už bude trvat jakkoliv dlouho. Vládní nařízení jsou podložena zákonem,

s tím nic nenaděláme, ale pokud je nebude respektovat, musíme si uvědomit, že tím můžeme ohrozit někoho jiného. Obavy z neznámého jsou bohužel součástí našich životů a každý je zvládáme jinak. A stále platí to samé, co na jaře. Mýdlo a teplá voda jsou naši kamarádi, dezinfekce taky nezaschodí, a hlavně používat rozum a zbytečně se nebát. Jak říkají klasikové, nejhorší smrt je z vyděšení. Všem virům, bakteriím a ostatním patogenům zmar a Vám přeji jen dobrou náladu a samá pozitiva.

A když už je řeč o pozitivěch, jedním z nich je i tradiční rozsvěcení vánočního stromku na náměstí Krále Jiřího. Všechno připravujeme tak jako vždy, ale co bude povoleno a co zakázáno, budeme vědět až těsně před onou sobotou 28. 11. Jediné, co je jisté, je, že stromek se rozsvítí. Zda budou i stánky a program na podiu vás budeme informovat na stránkách města, na FB a rozhlasem. Třeba to vyjde....

MVDr. Zdeněk Wetter, starosta

INFORMACE O ČINNOSTI RADY MĚSTA

korun na pokrytí již zahájených nebo bezprostředně připravených investičních akcí (nová hasičárna, příprava stavebních míst v Nové ulici, přístavba školky, rekonstrukce ulice Pod Hlubnou a další. Podrobný přehled uvedeme v příštím zpravodaji). Město Kunštát uzavřelo s UniCredit Bank dvě úvěrové smlouvy, jednu na 27 milionů korun, které musí splatit do konce roku 2021, druhou na 20 milionů, které má vracet osm let.



Foto: Ing. Sojka

- Rada města znovu nastolila téma alkoholové vyhlášky, která zapovídá konzumaci alkoholu na vybraných veřejných místech, jako je náměstí, okolí školy nebo sportovišť. Jeden z motivů radních je snaha, aby se občan za běžného dne nemusel bát přejít náměstí... Až bude vyhláška připravena a schválena orgány státní správy, musí projít schválením zastupitelstva města. Teprve pak bude zveřejněna a vstoupí v platnost.

- Rada města schválila dotisk publikace Sakrální stavby na Kunštátsku, kterou připravili Jan Křepela a Ivo Šamšula. Kniha

bude připravena během několika týdnů v dostatečném nákladu a bude v prodeji za cenu do 150 korun.

- V Touboři, kde má řada domácností dlouhodobé potíže s nedostatkem pitné vody, mohou počítat s novým vodovodem. Město Kunštát uspělo s žádostí o dotační podporu Jihomoravského kraje a dostane dotaci 2 miliony korun na obnovu vodovodního řádu ve své nejmenší místní části. Celkové náklady obnovy jsou vyčísleny na 2,9 milionu korun. Práce začnou pravděpodobně až po novém roce.

- Instalace nových herních prvků pro děti probíhá v těchto dnech na vybraných místech Kunštátu a jeho místních částí. Prolezačky pro děti se montují u kulturního domu v Touboři, na hřištích v Rudce, Újezdě a Sychotíně. O něco větší než stávající bude už brzy hřiště před kulturním domem v Kunštátě a herní sestavy se nově objeví i v areálu koupaliště a v parku před penzionem.

- Rada města vyhověla nynějšímu nájemci a provozovateli koupaliště v Kunštátě a prodloužila s ním nájemní smlouvu do konce roku 2023.

-ml-

INZERCE

TVRDÉ DŘEVO! Prodám palivové dřevo štípané měkké/tvrde rovnané 50 cm/100 cm, sypané 25 cm-50 cm, smrkovou kulatinu 2 m. Hájenka Šebetov tel: 606 893 919, zouharhonza@email.cz

PRODEJ DŘEVA z lesů Města Kunštát. Kontakt pro zájemce: p. Švancara, 728 666 364

KNIHOVNA

Vážení čtenáři, na základě rozhodnutí Vlády ČR o krizovém stavu v naší zemi, jsou knihovny pro veřejnost uzavřeny, a to od 22. 10. do odvolání.

Knihy vám sice domů nepůjčíme, ale zpřístupňujeme množství elektronických zdrojů, které můžete zdarma a legálně číst, sledovat nebo poslouchat online nebo na svých čtečkách a mobilních zařízeních. Ty nejlepší pro děti a jejich rodiče, studenty, seniory, zkrátka pro vás všechny, najdete na <https://protiviru.knihovny.cz> nebo přes www.knihovnakunstat.cz.

-ba-

Městská knihovna Kunštát
ve spolupráci s MŠ a ZŠ Kunštát
vyhlašuje v rámci Týdne knihoven

XI. ROČNÍK LITERÁRNÍ SOUTĚŽE O CENU LUDVÍKA KUNDERY

na téma **Tak už prosím přestaň(te)...**
(téma si můžete libovolně dotvořit
např. Tak už prosím přestaň radit,
vyčítat, bát se, být hodný...)

Uvědomujeme si, že současná situace
ve školách je pro žáky a učitele velmi
náročná, přesto bychom rády zachovaly
tradiční soutěže, která si již vytvořila
svoje jméno. A jak nám napsala
jedna z účastnic soutěže, ani v těch
nejtěžších dobách bychom se neměli
vzdávat literatury a umění obecně.

Info na www.knihovnakunstat.cz

INFOROČENKA 2021–2022

Město Kunštát připravuje vydání Inforočenky na další dva roky.

Upozorňujeme občany, spolky a organizace, kteří chtějí aktualizovat stávající údaje nebo nově informovat, ať tak učiní do **31.12. 2020**, a to prostřednictvím e-mailu na adrese: knihovna@kunstat-mesto.cz

Upozorňujeme rovněž na možnost plošné reklamy v tomto tisku. Na uvedené e-mailové adrese získáte podrobné informace, včetně poplatku za plošnou inzerci, ověříte si, zda je vaše firma zařazena do rejstříku firem (bez poplatku), který je součástí Inforočenky. Uvítáme také vaše názory, jaké informace v tomto tisku postrádáte.

Termín dokončení všech změn a oprav je 1. 2. 2021. Městská knihovna, tel. 515 534 312, e-mail: knihovna@kunstat-mesto.cz

TERMÍNY SVOZU KOMUNÁLNÍHO
ODPADU V LISTOPADU
4. 11. a 18. 11. 2020

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA JIHMORAVSKÉHO KRAJE KONANÝCH VE DNECH 2.–3. ŘÍJNA 2020

č. strany		Kunštát	Újezd	Sychořín	Rudka	Hluboké	Touboř	Celkem
5	Demokratická strana zelených – ZA PRÁVA ZVÍŘAT	3		1				4
12	KDU-ČSL	131	27	18	9	9	1	195
16	Svoboda a přímá demokracie (SPD)	32	1	6	2			41
19	Česká pirátská strana	82	15	9	14		1	121
22	Moravané, pro zachování Moravy ...	2		1				3
34	Zdraví Sport Prosperita	4						4
44	Spolu pro Moravu	20	1	11	2	1	1	36
45	Česká strana sociálně demokratická	102	8	21	3	1	2	137
50	ANO 2011	97	16	14	9	4	2	142
51	Starostové pro jižní Moravu	43	3	8		3	1	58
56	Levice	1						1
60	Dělnická strana sociální spravedlnosti - Čistý kraj							
63	Komunistická strana Čech a Moravy	18	4	2	1			25
70	Trikolóra hnutí občanů	6	2	1	2			11
76	ODS s podporou Svobodných a hnutí Starostové...	77	8	25	8	4	5	127
82	ROZUMNÍ – Petr Hannig – za spravedlnost...							
CELKEM		618	85	117	50	22	13	905
Celkem voličů		1529	223	193	169	46	21	2181
Vydané obálky		627	86	117	52	22	13	917
Odevzdané obálky		627	86	117	52	22	13	917
Platné hlasy		618	85	117	50	22	13	905
vol. účast v %		41,01	38,57	60,62	30,77	47,83	61,9	42,04

HALASŮV KUNŠTÁT

Prázdnou u Halasova hrobu, prázdnou v sále kulturního domu, jaksi neradostný byl letošní víkend Halasova Kunštátu. No budiž. Aťsi! Však Halasův Kunštát má jiné ambice – aby nebylo prázdnou v našich myslích a v našich srdcích. A jedno i druhé můžeme otevírat našťestí i jinými cestami než osobním setkáním na tradičních místech. Však kunštátský hřbitov nemá zamčenou bránu a zastavit se tam s myšlenkou může každý! Však literární večer může mluvit i z filmového záznamu! Však se tam, na ta známá místa, vrátíme. I poslepu se tam vrátíme...!

Aleš Kubík

Filmový záznam literárního večera s názvem **Navzdory básník zpívá** je umístěn na **webových stránkách města Kunštát** na adrese: <https://www.kunstat-mesto.cz/obcan/udalosti-ve-meste/halasuv-kunstat-2020/>. K dispozici ke zhlédnutí a potěše, se sklenkou vína i bez ní. Přejeme vám příjemné chvíle s verši Halasovými, Tomanovými či Seifertovými. V příštím roce se jistě opět setkáme společně, lačni po kulturních zážitcích a dobré společnosti. Dovolte mi ještě závěrem poděkovat dramaturgovi večera Alešovi Kubíkovi za to, že přes veškeré nenadálé komplikace literární pořad připravil, odhodlal se jej přenést do podoby záznamu a pomohl tak setrvat Halasovu Kunštátu v nepřerušované linii po 52 ročníků.

Za SPÚ Martina Nejedlá

PROMĚNA JELÍNKOVA AREÁLU

S ohledem na současná nařízení rušíme setkání občanů v kulturním domě 14. listopadu. Společné plánování proměny Jelínkova areálu v Kunštátu se uskuteční pravděpodobně na jaře, kdy očekáváme komunitně příznivější podmínky.

Sledujte náš facebook a web www.naslunci.org/promena-jelinkova-arealu.

Děkujeme za pochopení a přejeme všem spoluobčanům zdraví a klid v okruhu těch nejbližších.

Spolek Na Slunci

STAVEBNÍ ÚPRAVY ŠKOLNÍ TĚLOCVIČNY

Město Kunštát podalo v únoru 2019 žádost o dotaci na projekt o výzvy vyhlášené Ministerstvem pro místní rozvoj na projekt „Stavební úpravy školní tělocvičny v Kunštátě“. Jednalo se o dotační titul podpory obnovy sportovní infrastruktury 2019+. Po obdržení Registrace akce bylo vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele, do kterého se přihlásily firmy FINAL FOND s.r.o, Brno, OKNOS-TYL group s.r.o. Kuřim, Moravská stavební unie s.r.o. Brno a Ivan Kopřiva Lhota Rapotina. Hodnotící komisí byla vybraná firma

dokončení na s. 4



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

INFORMACE PRO OBČANY

V případě potřeby, kdy senioři, nebo osmělí občané patřící do skupiny ohrožované covidovou nákazou nemají možnost si zajistit donášku potravin a léků af už sami, či s pomocí svých blízkých a známých, se mohou obrátit na asistenty – dobrovolníky evidované na MěÚ Kunštát. V takové situaci volejte na telefon 724 186 626 nebo 602 507 654.



Doporučení ČLbK pro pacienty: Zajištění léčivých přípravků během státem vyhlášené karantény

Při současné krizové situaci, kdy senioři nemají vycházet ze svých domovů, přichází Česká lékárnická komora s doporučeným postupem, jak si mohou obstarat svoje léky v období karantény.

1 Dochází vám dlouhodobě užívané léky? Nebo máte předepsané nové léky?

Obraťte se nejprve na zdravého rodinného příslušníka nebo blízkou osobu, aby vám je vyzvedl v lékárně, kde léky obvykle vyzvedáváte nebo nejbližší lékárně v okolí.

2 Nemůže vám léky vyzvednout někdo blízký?

Obraťte se telefonicky/e-mailem na svoji lékárnou, nejbližší lékárnou v okolí nebo organizaci poskytující charitativní donáškové služby ve vašem městě. Domluvíte se na donáše potřebných léků domů.

Při rozhovoru Vám mohou být pokládány následující dotazy:

Potřebujete své léky okamžitě nebo máte ještě nějakou zásobu?

Užíváte léky dlouhodobě nebo je máte předepsány nové?

Může lékárník zaměnit váš lék, pokud v lékárně nebude dostupný, od jiného výrobce se stejnou účinnou látkou (generická substituce)?

Následně se s konkrétní lékárnou nebo organizací domluvíte na způsobu předání lékařského předpisu.

3 Léky Vám budou doručeny domů dle konkrétní domluvy.

Prosíme o trpělivost. Lékárníci jsou značně vytíženi a jedná se o situaci zcela novou pro všechny.

V okamžiku, kdy Vám budou léky doručovány, mějte prosím na ústech roušku nebo jakkoliv zakrytá ústa na ochranu sebe i druhých.



Lékařny jsou pro zajištění zdravotní péče o obyvatelstvo zcela nepostradatelné.

Lékařníci zůstávají v lékárnách pro své pacienty, aby byla tato zdravotní péče zachována v maximální možné míře.

STAVEBNÍ ÚPRAVY ŠKOLNÍ TĚLOCVIČNY

s nejnižší cenovou nabídkou 6.727.435 Kč, a to Ivan Kopřiva Lhota Rapotina, Smlouva o dílo byla následně podepsána 25. října 2019.

Realizací tohoto projektu došlo k rekonstrukci a výměně otvorových prvků, konkrétně se jedná o rekonstrukci prosklené

fasádní stěny v hlavním sále tělocvičny a bočních fasádních stěn schodišového prostoru, výměnu vnějších výplňových prvků, proskleného světlíku a k rekonstrukci balkonu, zejména jeho podlahy. Dále došlo k výměně vstupních dveří, dveří mezi záďveřím a chodbou a mezi chodbou a sportovním sálem v 1.NP, v 2.NP byly vyměněny dveře mezi chodbou a galerií a vstupní dveře na balkon. Došlo k sanaci stěn vstupního prostoru a prostoru kolem schodiště. Součástí projektu byla i venkovní výsadba zeleně v prostoru kolem budovy.



Před a po realizaci. Foto Ing. Sojka



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Projekt byl hrazen z rozpočtu města s dotační podporou ve výši 4.479.584 Kč.

Magda Hrušková

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

28. listopadu 2020
náměstí Krále Jiřího
od 16.00

Program připravujeme.

Zda bude možné akci pořádat z důvodu epidemiologické situace sledujte na webu města, FB a v místním hlášení.